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Консультації Згідно розкладу 
2. Анотація до навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Раннє навчання англійської мови» дисципліна посідає 
важливу родь  серед дисциплін циклу професійної підготовки майбутнього вчителя 
англійської мови в ЗДО.  На часі підготовка компетентного  фахівця здатного 
забезпечувати освітню роботу з дошкільниками у сфері комунікативно-мовленнєвого 
розвитку дітей дошкільного віку відповідно до змісту Базового компонента дошкільної 
освіти (2021) та чинних програм розвитку дітей дошкільного віку,  рекомендованих 
Міністерством освіти і науки України. Підготовка компетентного  фахівця вимагає  
сформувати у студентів іншомовну комунікативну компетенцію  відповідно до майбутніх 
професійних потреб вчителя Нової Української Школи. 

 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є: 

1. Теоретико-методологічні аспекти – знання теоретичних та методологічних 
засад методики раннього навчання англійської мови. 

2. Лінгвістичні аспекти – озброєння  студентів  науковими знаннями з лінгвістики. 
3. Когнітивні аспекти - ознайомлення майбутніх вихователів дошкільних закладів 

з Базовим компонентом дошкільної освіти, чинними програми розвитку дітей 
дошкільного віку, навчально-методичними посібниками з раннього навчання 
англійської мови. 

4. Лінгводидактичні аспекти - озброєння студентів знаннями з методики раннього 
навчання англійської мови, практичними уміннями та навичками розвитку 
англійської мови на початковому етапі, залучення дошкільників до художньо-
мовленнєвої діяльності та навчання їх елементів грамоти. 

5. Проектно-прогностичні аспекти – формування у студентів умінь і навичок 
планування різних видів роботи з раннього навчання англійської мови, 
виховання мовленнєвої культури в різних вікових групах. 

6. Корекційні аспекти – тренування навичок корекції порушень у мовленні дітей, 
що виникли за різних причин.  

Зазначений курс спрямований на розвиток здатності студентів самостійно 
набувати і удосконалювати фахові компетентності через пошук, читання, вивчення 
передового педагогічного досвіду діяльності вихователів закладів дошкільної освіти, 
вчителів-англійської мови, вихователів-методистів (за посадою). 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 



Мета: вдосконалення методичної та професійно-комунікативної компетенції 
лінгвіста-викладача в сфері раннього навчання, надання майбутнім педагогам  
теоретичних знань та практичних умінь щодо  організації освітнього процесу з раннього 
навчання дітей відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти та чинних 
програм. 

 Цілі:   
 Сприяння вдосконаленню і поглибленню професійної компетентності лінгвіста-

викладача: 
 Ознайомлення студентів з теоретичними основами і практичними вміннями 

навчання іноземним мовам на початковому етапі; психологічними віковими 
особливостями навчання дошкільнят і молодших школярів, лінгводидактичними 
уявленями про засвоєння мов; 

 Формування проектувальних методичних уміннь користуватися методами, 
прийомами, засобами навчання іноземних мов на початковому етапі; 

 Виховування навичок  професійної рефлексії. 
 Вдосконалення комунікативної та професійно-комунікативної компетенції, 

рецептивних і продуктивних уміннь, пов'язаних з професійним спілкуванням; 
 Сприяння розвитку  соціально-психологічної компетенції, умінь адекватно 

реагувати на різні ситуації, пов'язані з професійною діяльністю. 
4. Програмні компетентності та результати навчання  

ІК: Здатність розв’язувати типові спеціалізовані задачі в галузі професійної діяльності, 
навчання і виховання дітей раннього і дошкільного віку, що передбачає застосування 
загальних психолого-педагогічних теорій і фахових методик дошкільної освіти в та 
характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 
ЗК-1.Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати  
цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 
сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні;  
ЗК-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
ФК-1. Здатність працювати з джерелами навчальної та наукової літератури 
ФК-6. Здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку навичок свідомого 
дотримання суспільно визнаних морально-етичних норм і правил поведінки. 
ФК-9. Здатність до організації і керівництва ігровою (провідною), художньо-
мовленнєвою і художньо- продуктивною (образотворча, музична, театральна) діяльністю 
дітей раннього і дошкільного віку. 
ФК-13. Здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку толерантного 
ставлення та поваги до інших, попередження та протидії булінгу. 
ФК-17. Здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для постійного 
поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення набуття освіти в 
процес, який триває впродовж усього життя людини. 
ПРН-1. Вміти інтегрувати і застосовувати знання дошкільної педагогіки, дитячої 
психології, вікової фізіології, санітарії та гігієни, в т.ч. основи першої долікарської 
допомоги;  
ПРН-2. Розуміти сучасні освітні технології та новітні досягнення педагогічного досвіду 
в контексті обраної додаткової кваліфікації. 
ПРН-3.  Розуміти теорії і методики розвитку, виховання та навчання дітей дошкільного 
віку, особливості моделювання освітнього процесу з урахуванням різних вікових груп та 
індивідуальних особливостей вихованців. 
ПРН-7. Керуватися принципами дошкільної педагогіки і психології, застосовувати 
знання з профільних методик розвитку, навчання і виховання дітей дошкільного віку, 
забезпечувати реалізацію особистісно-орієнтованого, інтегрованого та 
диференційованого підходу при організації навчально-виховної роботи з дітьми. 



ПРН-12. Вміти в межах обраної додаткової кваліфікації: організувати освітній процес 
відповідно до вимог роботи вчителя англійської мови дітей дошкільного віку 
(використання відповідних технологій і методів з урахування вікових особливостей дітей, 
тенденціями у вивченні іноземних мов, забезпечення наступності у вивченні іноземної 
мови між дошкільною та початковою ланкою освіти). 
ПРН-13. Вміти усно та письмово спілкуватись державною мовою. 
ПРН-18. Усвідомлювати потребу навчання впродовж усього життя з метою поглиблення 
набутих та здобуття нових фахових знань з високим рівнем автономності. 
 

5. Організація навчання  
Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 
Лекції 48 
семінарські заняття / практичні / 
лабораторні 

48 

самостійна робота 54 
Ознаки навчальної дисципліни  

Семестр Спеціальність Курс 
(рік навчання) 

Нормативна/ 
вибіркова 

5 012  
Дошкільна 

освіта 

3 Вибіркова 

 
Тематика навчальної дисципліни 

Тема 
 
 
 

кількість годин 

лек
ції 

пра
кти
чні 
зан
ятт
я 

са
м. 
ро
б  

Тема 1. Раннє навчання англійської мови як навчальна дисципліна і наука. 
Передумови та рушії раннього навчання англійської мови в Україні та 
світі. Поняття концепції дошкільного навчання іноземної мови. 
Теоретичні дослідження питань раннього навчання іноземної мови 
науковців та методистів. Нормативно-правова база раннього навчання 
АМ. Аналіз нормативно-правових документів, які регламентують раннє 
вивчення іноземної мови в Україні. Базовий компонент дошкільної освіти 
(4.2. Освітня лінія «Іноземна мова»). Закон України «Про Освіту». Закон 
України “Про дошкільну освіту”. Про внесення змін до деяких законів 
України щодо державних гарантій в умовах воєнного стану, надзвичайної 
ситуації або надзвичайного стану. Про рекомендації для працівників 
закладів дошкільної освіти на період дії воєнного стану в Україні. 
 

2 2 2 

Тема 2. Історія раннього навчання іноземних мов: зарубіжна практика та 
локальні особливості. Візуалізація еволюції РНАМ. Вітчизняна практика  
(Західна та Східна Україна). Компаративний аналіз локальних 
особливостей навчання та виховання дітей. 

2 2 2 

Тема 3. Методика раннього навчання як складова загальної методики 
навчання англійської мови. Загальна методика і окремі методики. 
Сутність понять «метод», «підхід», «навчальна стратегія», «approach», 
«strategy», «practice». Характеризація РН. Сучасні вимоги до кваліфікації 

2 2  2 



вчителя іноземної мови. Комунікативна компетенція. Дебати «When shall 
we start teaching the language». Nursery Rhyme Old MacDonald Had A Farm. 
 
Тема 4. Роль курсу методики у системі підготовки вчителя іноземної мови. 
Методика навчання як педагогічна наука; як навчальна дисципліна у ЗВО; 
як технології вчителя ІМ. Визначення об'єкту та предмету методики 
дошкільного навчання ІМ. Основні компоненти процесу навчання ІМ та 
взаємозв'язок між ними. Основні характеристики методики раннього 
навчання АМ. Основні завдання курсу методики дошкільного навчання 
ІМ у ЗВО. 
Загальна та окремі (спеціальні) методики? Визначення та характеристика 
методичних категорій: принцип; прийом; метод; система навчання. 
Система знань, навичок та вмінь вчителя ІМ у ЗДО. 

2 2 2 

 Тема 5. Категорії методики навчання іноземних мов. Мета, зміст, 
принципи, методи, прийоми, засоби навчання). Роль курсу у системі 
професійної підготовки вчителя ІМ. Відпрацювання навичок науково-
практичних досліджень. Дебати та презентації про РН. Зв'язок методики 
РН з іншими науками. Організація інклюзивного освітнього середовища.  
Універсальний дизайн. Взаємодія мультидисциплінарної команди 
фахівців та батьків.  

2 2 2 

Тема 6. Дитина дошкільного віку як суб’єкт навчання, виховання, освіти і 
розвитку засобами іноземної мови. Анатомо-фізіологічні особливості 
дошкільника. Психологічний розвиток дітей 5-6 років життя. Механізм 
мовленнєвого розвитку дошкільників. Особливості навчання 
дошкільника: психофізичний та емоційно-вольовий аспекти. Особливі 
освітні потреби та раннє втручання. Вимоги до навчання дошкільників ІМ 
 

2 2 2 

Тема 7. Білінгвізм. Переваги раннього вивчення іноземної мови. Початок 
навчання дошкільника іноземної мови: у родині, дотримуючись принципу 
«одна особа - одна мова»; методом гувернантки;  у групі ЗДО в умовах 
штучного білінгвізму. Поняття дво та полімовності. Природний 
білінгвізм. Штучний білінгвізм.  Чинники навчання дошкільників 
іноземної мови? Сензитивний вік навчання дошкільників ІМ у групі.  
Вплив раннього навчання ІМ на дошкільника? Основні етапи історії 
експериментального навчання дошкільників та молодших школярів ІМ. 

2 2 2 

Тема 8. Розподіл іншомовного матеріалу за віком. Принцип свідомості у 
вивчення мови. Механізм аналізу мови, який використовує дитина, 
оволодіваючи мовою. Приклади створення дитиною правил і 
використання  іх  у власному мовленні. Теорії засвоєння мови. Принципи 
імітації та свідомості у вивчення мови. Засоби та етапи формування 
фонетичних та інтонаційних навичок. 

2 2 2 

Тема 9. Принципи раннього навчання іноземних мов. Моделювання  
принципів раннього навчання іноземних мов. Developing language through 
play. Interacting and communicating. Common doubts and concerns. Advice 
for developing language. Play and language development.  
Допоміжні методи навчання та комунікації. Індивідуалізація процесу 
навчання ІМ. 

2 2 2 

Тема 10. Методи та прийоми раннього навчання іноземних мов. 
Характеристика, історична періодизація. Авторські методи.  Different 
types of questions. Interacting with children in meaningful ways. Supporting 
and extending language development. Showing interest - your experiences. 
Метод повної фізичної реакції в дії. Розробка завдань до пісні. 

2 2 2 



Тема 11. Авторські методики навчання дошкільнят. Brainstorming 
найефективніших авторських методик для навчання в Україні. Авторські 
методики навчання дошкільнят: Sing and Learn.  

2 2 2 

Тема 12. Основні засоби раннього навчання іноземних мов. Групові візуалізації 
ОЗРНІМ. Платформи для раннього навчання. Your perspectives on early 
childhood. Observation journal. Early childhood development. How children 
learn. Defining the terms. Children learn at different rates. Development 
statements. Children and language acquisition. English in early childhood. How 
young children learn best. Young children and language development. How 
children acquire language. Recommendations and advice. Learning through 
play. The importance of play. Developing language through play. All play is a 
form of learning. Earliest memories and experiences of play. Different types of 
play. The benefits of play. Play and learning.  Creating the right play 
environment. Planning and resources. An enriching play experience.  Play 
resources. Safety considerations. 

2 2 2 

Тема 13. Практичні навички сучасного вчителя АМ для навчання 
англомовного матеріалу та англомовного спілкування. Інструменти 
тестування. TPR. Розробка активностей на уроці англійської мови на 
основі методу TPR. Використання жестів. Чанки. Capacity building та 
Drilling skills. 

2 2 2 

Тема 14. Гра як провідний прийом навчання. Характеристика 
особливостей проведення ігор для дошкільнят. Типологізація. Системний 
підхід до використання ігор. Play and Learn технології. Римівки (Nursery 
Rhymes), скоромовки (Tongue Twisters), лімеріки (Limerics). 

2 2 4 

Тема 15. Навчання фонетичного матеріалу. Ставлення та підходи до 
навчання вимови в дошкільному закладі. Принцип апроксимації. 
Моделюємо вивчення фонетики. Методика практичного ознайомлення 
дітей зі звуками мови. Фонетична структура англійської мови. Звуки. 
Фонеми. Ритм. Інтонація. Інтонаційні патерни. 

2 2 2 

Тема 16. Навчання лексичного матеріалу на ранньому етапі. Теоретичні 
основи навчання лексики. Підготовка дидактичного 
матеріалу. Моделюємо вивчення лексичних одиниць. Моя сім’я, тварини. 
Children learn when they are safe and happy.  Key terms.  Positive relationships. 
The importance of building trust. The important people in our lives. The 
importance of knowing the child well. The role of a key person. A happy child 
learns better. 

2 2 2 

Тема 17. Формування граматичних навичок на початковому етапі. 
Способи формування мовних граматичних навичок (мовні кубики). 
Методика навчання граматики. Enabling environments. Providing resources 
and opportunities. Ideal environment wish-list. Valuing and respecting 
diversity. 

2 2 2 

Тема 18. Навчання аудіювання на початковому етапі. Роль аудіювання в 
ранньому навчанні іноземної мови. Види аудіювання. Методика навчання 
listening comprehension. Підбір  матеріалу для аудіювання. 

2 2 2 

Тема 19. Навчання  основам діалогічного мовлення на початковому етапі. 
Методика навчання драматизації діалогів. Підбір  матеріалу для розвитку 
навичок вести підготовлений і непідготовлений діалог. 

2 2 2 

Тема 20. Навчання основам монологічного мовлення. Методика навчання 
говоріння. Different types of questions. Interacting with children in meaningful 
ways. Supporting and extending language development. Showing interest - your 
experiences. Методи та прийоми організації роботи над структурою 
англомовного мовлення. can/can’t for ability 

2 2 2 



Тема 21. Авторські методики навчання дошкільнят. Методика С. Гунько: 
порівняльний аналіз з методикою Т.Шкваріної. Розгляд сучасних 
авторських методик. Методика Олени Казачінер. Jazz English teaching 
method by Carolyn Graham. Disney's Magic English. Method after Donald 
Howard’s system. Jolly Phonics. Lala English. Inclusive English  

2 2 2 

Тема 22. Планування у роботів вчителя іноземної мови. Перспективне і 
поточне планування. Розгляд 128 занять (за Т.Шкваріною). Розгляд та 
аналіз: Developing the whole child.  Learning English in context. How to 
motivate young children. Learning English in context. Language development 
opportunities. Developing language in context. Guiding the learning 
experience. Структура та методика проведення занять. Modelling language. 
Everything is connected. What are children learning? Learning many things at 
once. Meaningful learning. Структура та методика проведення занять.  
Тренуємося розробляти та аналізувати плани-конспекти уроків. 

2 2 4 

Тема 23. Контроль навчальної діяльності. Специфіка контролю. Розгляд 
та аналіз. Watching children learn. Knowing, understanding and planning for 
the individual child. Observation, assessment and planning. Observing children 
and understanding their actions. Assessment in the early years. Analysing our 
observationіs. Assessment in early childhood. A two-way conversation.  
Розробити власні методи контролю засвоєння ІМ -метод оцінки та метод 
перевірки. 

2 2 2 

Тема 24. Гурткова робота в дошкільному закладі. Організація тематичних 
заходів. Розгляд та аналіз особливостей гурткової роботи з англійської 
мови   в дошкільному закладі. Створюємо гурток з англійської мови: крок 
за кроком. Виховні та навчальні заходи.  Документація, яка регулює 
діяльність гуртка.  
Захист та оцінювання методичних розробок. Planning: building on what 
children can do. Supporting learning and development. Knowing when children 
are ready. Challenge and progress. 

2 2 4 

    
7. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система оцінювання навчальної 
дисципліни 

Вид контролю – залік. 
Максимальна кількість балів  – 100. 
Практичні заняття – 50 балів, 
Контрольна робота – 25 балів; 
Самостійна робота / 
індивідуальне/творче завдання – 25 
балів. 

Вимоги до письмової роботи Контрольна робота – 15 балів. 
Самостійна домашня робота – 10 
балів. 

Семінарські (практичні) заняття Максимальна оцінка – 50 балів. 
 

Умови допуску до підсумкового контролю Виконання 50 % завдань 
Підсумковий контроль Форма контролю – залік. 

Форма здачі – комбінована (усна, 
письмова). Допускається 
використання ІКТ. 

8. Політика навчальної дисципліни 
1. Письмові роботи виконуються відповідно до тематики лекцій, зазначених у силабусі.  
2. Академічна доброчесність. Викладання навчальної дисципліни та взаємодія із 
здобувачем освіти ґрунтуються на основі положень та принципів академічної 



доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів освіти та педагогічних 
працівників: Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя 
Стефаника; Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності 
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника; Положення про 
запобігання академічному плагіату в Прикарпатському національному університеті імені 
Василя Стефаника. Ознайомитися з цими положеннями та документами можна за 
посиланням https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/. 
3. Відвідування занять. Пропуски практичних занять відпрацьовуються. Здобувач освіти 
зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття відповідно до «Порядку організації та 
проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 
національного університету імені Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора 
№799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом № 309 від 19 травня 2023 р.). 
Порядок та організація контролю знань здобувачів фахової передвищої освіти 
визначаються «Положенням про організацію освітнього процесу у Відокремленому 
структурному підрозділі «Івано-Франківський фаховий коледж Прикарпатського 
національного університету імені Василя Стефаника», введеного в дію наказом ректора 
від __________ 2023 р  № ____. https://ifk.pnu.edu.ua/polozhennia/______________.pdf   
4. Неформальна освіта. Результати неформальної освіти зараховується згідно 
«Положення про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти в 
Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» 
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf 
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